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,Matematyk Roku 2015” - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 30 stycznia 2015

KLASA TRZECIA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzystaé¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) W Jaka jest dziesiata cyfra po przecinku rozwinigcia dziesigtnego liczby 2,5(479):

A 9 B.7 C.4 D.5
x—-2 x-1
Zad. 2. (1 p.) Rozwigzanie rownania 5 = z jest liczba:
A. naturalng B. dodatnig mniejsza od 3 C. ujemna D. wigkszg od 6

Zad. 3. (1 p.) Liczbe 3v8 ++/32 mozna zapisa¢ w postaci:

A. 340 B. 44/40 C. 10v2 D. 942

Zad. 4. (1 p.) Tle kwadratowych kafelkow o boku 2 dm nalezy kupi¢ aby wytozy¢ nimi taras o wymiarach 3m x 3m?

B. 125 B. 225 C. 36 D. 3600
Zad. 5. (1 p.) Przekatne rombu majg dtugos¢ 12 cm i 12+/3 cm. Pole tego rombu jest rowne:

A. 1443 cm? B. 724/3 cm? C. 244/3 cm? D. 24(x/3 +1) cm?
Zad. 6. (1 p.) Liczba 140000 m zapisana w notacji wyktadniczej jest rowna:

A. 14.10"m B. 1,4-10°cm C. 1,4-10°km D. 0,14-10°m
Zad. 7. (1 p.) Wyrazenie 3a—(4b+7+5a)—7(2a+5b) w najprostszej postaci to:

A. —6a+3lb+7 B. -16a—-39%-7 C.-16a-9-7 D. -6a—-9b -7

Zad. 8. (1 p.) W jakim graniastostupie suma liczby $cian i liczby wierzchotkéw wynosi 26?

B. wdziesieciokatnym  B. w o$miokatnym C. w szesciokatnym  D. w siedniokatnym
. 1 :
Zad. 9. (1 p.) Kat srodkowy w kole oparty na 3 okregu ma miare:

A. 90° B. 60° C.45° D. 180°

Zad. 10. (1 p.) W uktadzie wspotrzednych zaznaczone sg punkty: A =(7,0), B=(0,4), C=(-4,0), D=(0,-6). Ktore zdanie

jest prawdziwe:
A. Czworokat ABCD to trapez. C. Pole czworokata jest rowne 50.
B. Punkty A i C lezg na osi x. D. Pola trojkatow ABC i ACD ro6znig si¢ o 10.

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Elementy graniastostupa i ostrostupa:

a) w kazdym graniastostupie liczba $cian jest 3 razy mniejsza od liczby wierzchotkow ....
b) w kazdym ostrostupie liczba $cian jest o 1 wigksza od liczby krawegdzi bocznych ...
c) w kazdym ostrostupie liczba wierzchotkoéw jest rowna liczbie $cian ...

d) w kazdym graniastostupie liczba krawedzi jest 1,5 razy wieksza od liczby wierzchotkow ...

Zad. 12. (4 p) Ponizszy diagram nazywany todygowo-listkowym, przedstawia mas¢ (w kg) uczniéw klasy IIT E

pewnego gimnazjum Cyfry w zaznaczonej kolumnie (fodydze) oznaczajg dziesiatki, a cyfry boczne (listki) oznaczaja

jednosci.
dziewczgta chlopcy
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a) W klasie III E tego gimnazjum jest 30 uczniow....

b) W tej klasie chtopcdw jest 0 40 % wiegcej niz dziewczat. . ..
¢) Srednia masa dziewczat tej klasy to 53 kg....

d) Mediana masy chtopcow tej klasy to 61 kg....

Zad. 13. (4 p.) Podane przyporzadkowanie jest funkcja:

a) Kazdemu uczniowi przyporzadkowana jest pierwsza litera jego nazwiska....
b) Kazdej liczbie przyporzadkowany jest jej kwadrat.. ..
c) Kazdej liczbie catkowitej przyporzadkowana jest jej odwrotno$¢ ....

d) Kazdej liczbie naturalnej przyporzadkowana jest jej liczba przeciwna ....
Zad. 14. (4 p.) Wtasnosci trojkatow:

a) dlugos¢ dowolnego boku trojkata jest zawsze mniejsza niz suma dtugos$ci dwoch pozostatych bokow ...
b) kazdy trojkat ostrokatny jest rtOwnoramienny ...
c) tréjkat prostokatny moze by¢ rownoramienny ...

d) kazdy trojkat rozwartokatny ma dwa katy rozwarte ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Pewien ostrostup ma 70 wierzchotkow. Zatem liczba wszystkich:

a) krawedzi tego ostrostupa jest rowna 138 ...
b) $cian tego ostrostupa jest rowna 69 ...
c) krawedzi tego ostrostupa jest rowna 210 ....

d) S$cian tego ostrostupa jest rowna 70 ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Zad. 16. (3 p.) Oblicz pole i obwdd trojkata rownoramiennego o podstawie 12 cm, jezeli kat migdzy ramionami

wynosi 120°,

Zad. 17. (3 p.) Z kawatka gliny w ksztatcie walca o $rednicy podstawy 2 cm i wysoko$ci 36 cm zrobiono 2 kule. Jedna
z nich ma 2 razy wigksza objetos¢ od drugiej. Oblicz promienie tych kul.




Zad. 18. (4 p.) Rozwiaz rownanie i uktad rownan:

X y
a) (X+D(x+8)=(x+3)(x+5) b){5 4
3X+4y=-2

Zad. 19. (4 p.) Tomek z czterech testow uzyskat srednig punktow 88. Ile punktéw musi uzyskac z kolejnego testu , aby

jego sredni wynik wzrost do 90 punktow?
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Zad. 20. (6 p.) Z przeciwlegtych wierzchotkéw danego prostokata poprowadzono odcinki prostopadie do przekatnej,

ktore podzielily ja na trzy rowne czgéci, 8 cm kazda. Oblicz dlugo$¢ bokoéw tego prostokata i wyraz je w postaci

a\/B , gdzie a, b sg liczbami naturalnymi. Wykonaj rysunek.
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KARTA ODPOWIEDZI
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